

我的爸爸是“侦探”

芝罘区奇山小学五年级一班 陈紫煊
指导教师 郝春芹

我的爸爸很厉害，是一名“侦探”，他那双“火眼金睛”总能把一桩桩“案件”查得水落石出。

有一次，我的溜溜球丢了。我找了很多地方都没有找到，只好求助爸爸。只见爸爸仔细地观察了家里的环境，从地上捡起了几根猫毛，说：“你的溜溜球会不会被小猫拿去玩了？我们去找找吧！”我和爸爸去小猫经常玩耍的地方寻找，最终找到了溜溜球。

还有一次，妈妈从超市买回了一些糖果，用密封袋装了起来。我偷偷吃了一颗。吃完后，我害怕被发现，连忙跑到卫生间刷牙。这时，爸爸出现在我的面

前，指着鼓鼓的糖果袋，笑嘻嘻地对我说：“闺女，你拿了糖果后，密封袋里就进了空气啊！”呀！我竟疏忽了这个细节，被爸爸发现了。又过了几天，我又想吃糖果了。这次，我拿出糖果后，把袋子里的空气排了出去。爸爸下班后又找到了我，说：“闺女，又馋了吗？”我故作镇静地说：“怎么了，爸爸？”他笑呵呵地说：“你看，糖果袋的封口是不是和以前不一样啊？早就等着你‘上钩’啦，哈哈……”我瞬间愣住了，姜果然是老的辣。

这就是我的“侦探”爸爸！在他的引导下，我渐渐成长为更好的自己。我爱爸爸！

我的家乡真美

开发区第七小学三年级六班 周浩然
指导教师 王琦

我的家乡在内蒙古，那里四季风景如画。

春天，家乡的小山坡最美！小草偷偷地从土里钻了出来，嫩嫩的，绿绿的。一簇簇五颜六色的花儿争先恐后地露出了笑脸，把小山坡装扮得美丽动人。花儿散发出阵阵香气，吸引来了许多蝴蝶。它们在花丛中尽情地翩翩起舞，好像要和花儿比美。燕子从南方飞回来了，在枝头叽叽喳喳地叫着，仿佛在告诉人们：“春天来了！”

夏天，家乡的小河最美！它宛如一条碧绿的绸带，蜿蜒于大地之间，为这

片土地增添了生机与活力。在阳光的照耀下，河水波光粼粼，像洒满了点点碎金，好看极了。

秋天，家乡的田地最美！广阔的田地好像披上了金色的外衣，一阵秋风吹来，我仿佛闻到了粮食的香味。农民伯伯忙着收割庄稼，脸上洋溢着丰收的喜悦。

冬天，家乡的小朋友们最可爱！小朋友们在雪地里玩得热火朝天，有的在打雪仗，有的在堆雪人……欢声笑语此起彼伏。

家乡的一年四季可真美呀！我爱我的家乡！

海棠树

芝罘区军民小学四年级四班 张烜雯
指导教师 瑞丽

我家楼下有一棵海棠树。

这棵海棠树并不粗壮，树枝向四周伸展，犹如一把绿伞。它的叶子呈椭圆形，边缘有许多细小的锯齿。

早春时节，枝条上长出了许多花骨朵，好像一个个小拳头。不久后，这些花骨朵竞相绽放，有的展开了两三片花瓣，像害羞的小姑娘；有的花瓣全展开了，像小姑娘灿烂的笑脸。阵阵微风吹来，朵朵花儿散发出淡淡的香气，引来了一只只小蜜蜂。我站在树下，被这片绚丽梦幻的花海深深地

吸引了。大约十几天后，海棠花凋谢了。一片片花瓣纷纷扬扬地飘落下来，仿佛下了一场花雨，这场景充满了诗情画意。

花落之后，海棠果很快就长了出来。小小的海棠果浑身长着小绒毛，可爱极了。几个月后，海棠果红了，挂在树上，远远望去就像一个个小灯笼，十分惹人喜爱。我迫不及待地摘下一个放进嘴里，吃起来酸酸甜甜的。

我喜欢这棵海棠树！它让我感受到了生命的神奇和大自然的魅力。

富贵竹

芝罘区军民小学
三年级二班 王俊熙
指导教师 王华

一天，我在妈妈的办公桌上看到了一种叶子细长的植物。妈妈告诉我，它叫富贵竹。富贵竹的枝干又长又细，一节一节的，叶子新鲜翠绿，依次向外伸展着，像松柏一样，漂亮极了。

我凑近细闻，它的气味清新而独特，同时夹杂着一种青涩的味道，让人仿佛置身深山绿林之中。我忍不住伸手摸了一下它的叶子，感觉冰冰凉凉的，就像在触摸一块光滑的玉石。

妈妈告诉我，富贵竹的生命力十分顽强。把它放在水里，几天后，它就会生出根来。只见它的根须长长的，像老爷爷的胡子，又像久别重逢的朋友，聚在一起有说不完的话。

我喜欢富贵竹！它虽然不像玫瑰那么美丽，但它具有顽强向上的精神，非常值得我学习。

神奇的牵牛花

芝罘区军民小学
三年级一班 李怡诺
指导教师 宋晓娜

生活中，只要我们稍加留意，就会发现事物总是在变化。今天，我要向大家介绍一种神奇的植物——牵牛花。

牵牛花通常在春天发芽，夏季和秋季开花。它的花形酷似喇叭，因此也叫“喇叭花”。仔细观察牵牛花，你就会发现它的奇妙变化。

早晨，牵牛花绽放出绚烂的蓝色花朵，美丽动人。花朵迎风摇摆，仿佛在吹奏着快乐的乐曲。中午，花朵的颜色变成了紫色。在阳光的照耀下，花瓣微微卷曲，像是在打瞌睡的孩子，十分可爱。傍晚，花朵的颜色变成了红色。

看着牵牛花一天的颜色变化，我感到十分惊喜。我查阅了书籍，了解到牵牛花会变颜色是因为花中含有花青素，这种色素在碱性溶液里呈现蓝色，在酸性溶液中则为红色。随着空气中二氧化碳含量的变化，牵牛花体内的酸碱性发生变化，从而出现了这种奇妙的现象。这也反映了植物对环境变化的适应能力。

我喜欢牵牛花，喜欢观察植物的变化。

我的妈妈

芝罘区潇翔小学
二年级三班 姜颖辰
指导教师 沈丽华

我的妈妈个子高高的，留着一头乌黑的长发，像瀑布一样。她的眉毛像弯弯的月牙，一双眼睛又大又圆，好看极了。

妈妈很勤快，每天都给我炒好几道菜，其中我最爱吃炒大头菜。她把大头菜撕成小块，洗干净，再把肉切成薄片备用。接下来，就开始炒菜了！只见妈妈把油倒进锅里加热。油热后，她把肉片放进锅里，快速地翻炒。然后，妈妈把准备好的大头菜倒入锅中，加一些盐和调料，继续翻炒。很快，香喷喷的菜就出锅了。吃着美味可口的饭菜，我心里幸福极了！

这就是爱我的妈妈。

一只想飞的鸭子

开发区第七小学
三年级六班 丁允浙
指导教师 王琦

从前，有一只鸭子，它全身长着雪白的羽毛，十分漂亮。它有一个愿望：可以在天空中自由自在地飞翔。

为了实现愿望，鸭子决定外出寻找方法。它找到了老鹰，问道：“老鹰大哥，请问我怎样才能飞起来呢？”老鹰想了想，告诉它：“要想飞行，你一定要有足够的勇气。”鸭子似懂非懂地点点头，然后继续前行。它又找到了麻雀，问道：“麻雀阿姨，请问我怎样才能飞起来呢？”麻雀说：“要想飞行，你需要有轻盈的身体。”于是，鸭子开始减肥。一个星期后，它变得很瘦，心想：“这次我一定能飞起来了。”鸭子爬到一棵大树上，鼓足勇气，一边努力地扇动翅膀，一边向下跳，结果扑通一声摔到了地上。它没有放弃，而是去向天鹅请教。天鹅告诉它：“要想飞行，你一定要有力气才行。”因此，鸭子又去锻炼翅膀。在它的不懈努力下，它的翅膀变得又大又长，而且十分有力。之后，鸭子再次试飞。这一次，它成功了。

从此，它越飞越高，越飞越远……

烟台市融媒体中心

用团结协作
弘扬我们的时代主旋律



咱 们 工 人 有 力 量

中宣部宣教局 中国文明网